

台海两岸警方联手东南亚 6 国侦破特大电信诈骗案 碰到陌生来电要求转账 别管啥原因千万别当真

□新华社“新华视点”记者 王骏勇 史竞男 邹伟

核心提示

记者从公安部获悉,5月23日在公安部直接指挥下,中国大陆和台湾地区警方联手泰国、马来西亚、印尼、柬埔寨、斯里兰卡、斐济等6国采取集中统一行动,成功摧毁特大跨国跨两岸电信诈骗犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人482名。总案值高达7300多万元,其中苏州某投资公司一名资深财务经理就被骗走1200余万元。

据悉,行动中抓获大陆地区犯罪嫌疑人286名,泰国、缅甸籍犯罪嫌疑人19名;捣毁拨打诈骗电话、转账洗钱、开卡取款和诈骗网络平台等犯罪窝点35处,缴获银行卡、电脑、手机、网络平台服务器等一大批作案工具和赃款,破获电信诈骗案件510余起。

如果有一位陌生女士来电告诉你:“这里是某某中级法院,有一张传票请你来取”,你很可能就碰到了国际电信诈骗。

近年来,此类电信诈骗活动像幽灵般时有发生,很多人有相似的经历:接到陌生的电话,称你的银行卡在某商场消费多少元,有疑问请查询;还有的冒充法院或邮局的工作人员,称有传票或邮件寄到,请速来领取;如此等等。

据了解,此类电信诈骗犯罪大多是一条龙运作。“已经形成完整的产业链,有专门负责在境外设置网络电话的,有专门为诈骗团伙提供银行卡的,有专门提供转账、取款的。每个犯罪团伙之间都是相互联系又相互独立的。”刑侦专家谢源说。

“钓鱼剧本”让受害人一步步走向陷阱

拨打电话是此类诈骗的主要手段之一,犯罪团伙制作了专门的“钓鱼剧本”,怎么开头,怎么针对受害人的疑问进行回应,都有固定程序和预案,犯罪分子照着“剧本”实际操演,可以让受害人一步步走向陷阱。

第一步,通过用改号为某地法院电话号码的网络电话直接拨到事主家,冒充法院工作人员,称受害人涉嫌信用卡诈骗,被银行告到法院



5月24日,73名大陆犯罪嫌疑人从马来西亚押解抵京。

新华社记者 李鑫 摄

并下发了传票,待会将联系某地公安局的同志,同时让受害人拨打114核实公安局电话。

第二步,待事主拨打114查询电话得到肯定答复后,第二个骗子冒充某地公安局的案主办民警打来电话,称受害人可能系因身份信息被冒用,并假装与总部联系,对受害人的资料进行核查,故意让受害人听到其涉嫌非法洗钱,已被列为嫌疑人等内容,唬住受害人。

第三步,假装帮助受害人通过申请国家金融保单等方式洗清罪名,诱骗受害人开立新的银行账户或者直接将资金打入骗子设立的所谓“国家安全账户”。至此,事主完全按照骗子指示前往银行取款、办卡、存钱,骗子则会在这一阶段将电话打到事主手机上继续进行操控,恐吓事主不要告诉任何人,以确保完成诈骗。

江苏省公安厅刑侦局副局长朱俊说,骗子之所以能得手,也有其迷惑性,他们大多冒充公安、法院等国家机关工作人员,采取恐吓的方式镇住受害人并骗取信任。他们会故意制造停顿或敲击键盘声假装帮受害人转接其他部门,一会儿用严厉的口气称要拘捕你或者查封你的资产,一会儿又假借善意地提醒你可以打114证实电话并帮你洗脱罪名,一会儿又以泄密为借口威胁你不要告诉其他任何人,总之环环相扣,

让你防不胜防。

静下心来想想,骗子编造的理由很可笑

刑侦专家指出,静下心来想想,其实电信诈骗所编造的借口和理由很可笑:一是公安机关是不可能通过电话的形式询问所谓的案情和通报案件情况;二是没有任何一个国家机关设立所谓的安全账号;三是公检法等机关的电话,包括本地和异地的,之间是不可能直接互相转接的。

尽管有关部门不断加强对防范电信诈骗的宣传力度,但总有一些人上当受骗,动辄损失过万,有的倾家荡产。据办案民警介绍,此类案件的受骗者,以女性和中老年人为主,这个群体容易轻信别人,尤其是号称公安、法院等国家机关。另外,一些人自身存在问题也是上当受骗的重要原因,比较容易被震慑住,一听“公安机关”找上门来难免恐惧。这些骗子广种薄收,不怕没有上当,“一名骗子群拨、群呼上万个电话,只要有一个被骗到了,他就赚了。”

警方提醒,碰到陌生人来电,涉及索要身份信息、让你转账存款等,要冷静下来想一想,或拨打报警电话进行咨询,不要轻信,更不要贸然出手,防止被骗子“忽悠”。(综合新华社电)

千万富翁身患绝症担心儿子成败家“富二代”,立下特别遗嘱—— 拿不到学士学位,遗产就捐福利院

身患绝症的父亲

担心读大学的儿子不成器,立下特别遗嘱

前年年初,王先生来到南京钟山公证处办理遗嘱继承公证。他告诉公证员,自己身患绝症,已经不久于人世,而最让他放心不下的,就是自己的独子小亮(化名)。王先生上个世纪90年代开始,就和自己的妹妹一起开办了一家公司,10多年下来,身家已过千万元。不过,王先生的发妻,几年前因为癌症去世,王先生又忙于工作,无暇太多关心自己的儿子。小亮在妈妈去世后,结识了一些社会小青年,仗着家里有钱,经常在外面惹是生非。后来在王先生的高压和帮助下,小亮勉强考取了南京一家普通大学的经济管理专业。但是,让王先生没有想到的是,儿子在大一入学后,彻底摆脱了父亲的控制,仗着家里有钱,又开始在学校胡闹,两次差点因为违反校规校纪被开除。

而就在王先生为儿子的事头疼不已的时候,突然发现自己也患了绝症。最后,王先生决定到公证处立这份遗嘱,其拥有的公司股权,在其去世后由他的妹妹,也就是小亮的姑姑代为管理。如果儿子小亮10年内通过自己的努力获得了管理学学士学位,那么在小亮获得学位起,自己公司股权的80%就由儿子继承,20%由自己的妹妹继承(此举也是为了让妹妹督促儿子,监管儿子)。如果10年之内,小亮不能获得管理学学士学位,那么儿子的那80%股权的财富,赠与南京市儿童福利院。

深受震撼的儿子

发愤图强,两年内拿到学位继承遗产

在订立遗嘱后不久,王先生因病去世。本来,父亲的去世对于小亮的打击就非常大,加上这份遗嘱的内容,小亮感受到了父亲对于自己的一片苦心。而之前,小亮的姑姑早已和小亮的父亲王先生商量好,在王先生去世之后,对小亮进行经济上的控制,除了必需的生活学习开支,不给小亮多余的零钱。

小亮把自己关到房子里想了3天后,找到姑姑,跟姑姑声明,自己过去浪费太多时间,但是接下来他会努力学习,早日拿到学位,拿到父亲的遗产,了却父亲的心愿。从那之后,小亮就告别了过去的日子,不再和过去那些不三不四的朋友来往,每天认真上课,下课后除了吃饭就是到图书馆上自习。由于之前有科目挂科,小亮就去找老师,能补考的就尽量补考,如果实在不能补考,就选修其他科目,填补挂科的学分。对于小亮来说最难的是通过国家英语四级统考,只有这样才能拿到学位。为了补习英语,小亮专门找到姑姑,和姑姑借了10000元去补习班补习英语,经过一年多的努力,小亮在去年年底的四级考试中,考了78分,顺利通过。今年5月,小亮修够了自己毕业所需要的所有学分,顺利拿到了毕业证和管理学学士学位。拿到遗产继承证书的那一刻,小亮抱着姑姑痛哭起来,他表示自己一定不会辜负父亲的期望,今后好好做人,把父亲的公司经营得更好。(据《扬子晚报》)

女性爱喝冷饮 小心乳腺增生

夏天一到,冷饮成了大家的“宠儿”。很多女性爱喝冷饮,可是你知道吗?喝冷饮可能会得乳腺增生。也许大家会质疑:这可能吗?

爱民医院专家柴主任回答:乳腺增生是指乳腺上皮和纤维组织增生,乳腺组织导管和乳小叶在结构上的退行性病变及进行性结缔组织的生长,其发病原因主要是由于内分泌激素失调。乳腺增生是女性最常见的乳房疾病,应预防。

在中医中,乳腺增生又叫乳癖,这一点大家都已经知晓,但大家不知道的是,乳腺增生的原因与喝冷饮有关早已经被清朝邹岳在《外科真论》中指出来了。

该书对于乳癖的原因写道:“乳癖总由形寒冷饮,加以气郁痰饮流入胃络,积聚不散所致”也就是说,喝冷饮时不但对脾胃不好,因脾失健运导致生湿聚痰,痰湿之邪性黏滞,易阻气机,痰气互结,经络阻塞则为乳癖。

因此,喝冷饮易得乳腺增生可不是一句耸人听闻的话,喝冷饮也是乳腺增生的原因,了解这一乳腺增生的原因,对于有乳腺增生的人来说,避免喝冷饮而导致病情加重,而对于没有乳腺增生的人来说,由于现下天气的炎热,请尽可能地避免喝冷饮,以免诱发乳腺增生。

爱民医院从关注女性健康出发,购进先进的用于乳腺检查的钼靶机,开设乳腺病专科门诊,实行专病专治,平时不太关注乳房健康的女性朋友们,关爱自己,关爱乳房,不要因忽视乳房疾病而导致严重后果,追悔莫及。

男性血精症 是怎么引起的

正常的精液是乳白色的,精液突然变成红色、红褐色甚至混有血丝,那就是血精了。男性朋友对血精要有正确的认识,那么血精的病到底是怎么回事呢?

以下是爱民医院泌尿外科专家刘祥焕总结的产生血精的原因。

原因一:精囊腺、前列腺、后尿道三者是互相交通的,炎症很容易从其中之一向其他两处蔓延。由于精液的组成成分中除了体积很少的精子之外,主要来自精囊腺,其次是前列腺。从解剖结构上看,连接精囊腺的射精管开口于后尿道的尿道嵴处,其周围有10个~20个前列腺腺管开口。

原因二:精囊腺壁很薄,一旦充血后,布满血管的囊壁就很容易出血。所以,血精最常见的原因首先是精囊腺炎,其次是及后尿道炎或后尿道充血等症。也可因邻近的其他器官炎症蔓延而引起精囊腺壁发炎、肿胀、充血和出血。一般来说,30岁以下的血精症中至少有70%是由炎症引起。

原因三:如果只是偶然发生的血精,经检查未发现特异改变,也可能是行房过程中,某些组织因急剧充血和机械性碰撞出现微细血管破裂出血所致。对这种一次性血精就更不必惊慌了,只要暂停一二周房事就能完全恢复。

产生血精的其他病因包括:结核、精囊腺囊肿、精囊腺肿瘤、前列腺癌、门脉高压、外伤、尿路梗阻、前列腺肥大等。在临床上,血精并非少见,经过详细的临床和实验室检查,绝大多数可以经过治疗得到控制或痊愈,只有极少数肿瘤患者需要做进一步治疗处理。

“富贵不知乐业,贫穷难耐凄凉”,描写了很多纨绔子弟有财富时的潇洒与落魄时的无奈,但是如果他们的家长能够在他们年轻时对他们进行适当的管教与激励,可能结果就完全不一样。王先生(化名)就用自己的附带条件遗嘱,让儿子受到了震动,从而改变了过去的的生活态度,成功拿到了自己的学士学位,也得以继承父亲的千万元遗产。